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· Wychowawcy klas VIII poinformują rodziców o możliwości konsultacji ósmoklasistów z nauczycielem i pozyskają informację dotyczącą liczby uczniów, którzy potrzebują konsultacji z danym nauczycielem. 
· Rodzice prześlą wychowawcom informację o potrzebie zorganizowania konsultacji                   w formie komunikatu TAK poprzez dziennik elektroniczny Librus Synergia. Jeśli nie ma takiej potrzeby rodzice nie przekazują żadnej informacji.
· Dyrektor szkoły wraz z wychowawcami klas VIII ustali harmonogram konsultacji indywidualnych i grupowych i poda go do wiadomości nauczycieli, uczniów i rodziców.
· W konsultacji z nauczycielem może uczestniczyć maksymalnie 12 uczniów. Jednak zaleca się pracę indywidualną lub w małych grupach o stałym składzie w stałej sali.                              Minimalna przestrzeń do prowadzenia zajęć dla dzieci i młodzieży w sali nie może być mniejsza niż 4 m2 na jednego uczestnika zajęć i nauczyciela prowadzącego zajęcia. Minimalna odległość między stolikami wynosi 1,5 m.
· Przed wejściem na teren szkoły należy zdezynfekować ręce.
· Uczniowie wchodzą do szkoły/biblioteki szkolnej/szatni zaopatrzeni w środki ochrony osobistej (maski, przyłbice, rękawiczki) pojedynczo z zachowaniem 2m dystansu społecznego.
· W bibliotece szkolnej może jednocześnie przebywać maksymalnie 2 uczniów. 
· Pracownicy biblioteki szkolnej zachowują dystans 1,5 m od siebie.
· Bibliotekarz wyznaczy stałe miejsce na składowanie zwracanych książek oznaczone datą, w której zostały przyjęte.
· Zwrócone książki mogą być ponownie wypożyczone po zdezynfekowaniu i upływie 24 godzin.
· W szatni w jednym boksie może jednocześnie przebywać maksymalnie 2 uczniów. Woźny jest odpowiedzialny za przestrzeganie zasad bezpieczeństwa wśród uczniów korzystających z szatni.
· W zajęciach nie mogą uczestniczyć dzieci i młodzież oraz kadra pedagogiczna, którzy są objęci kwarantanną lub izolacją albo mają objawy choroby zakaźnej.
· Nauczyciele i uczniowie korzystają ze środków ochrony indywidualnej (maski, przyłbice, rękawiczki).
· Kadra pedagogiczna i niepedagogiczna promuje zasady:
a. higieny rąk (mycie i dezynfekcja),
b. higieny dróg oddechowych (podczas kaszlu i kichania należy zakryć usta i nos zgiętym łokciem lub chusteczką, a następnie jak najszybciej wyrzucić chusteczkę do zamkniętego kosza i umyć ręce),
· Kadra pedagogiczna stosuje środki ochrony osobistej (np. rękawiczki, maseczki itp.) oraz myje i dezynfekuje ręce, w tym szczególnie:
a. przed i po kontakcie z dziećmi i młodzieżą, 
b. po kontakcie z zanieczyszczonymi powierzchniami lub sprzętem,
c. po usunięciu środków ochrony osobistej,
· Obowiązuje zakaz noszenia biżuterii – na rękach poniżej łokcia nie można nosić żadnych pierścionków, zegarków, bransoletek, gdyż utrudniają one prawidłowe umycie, dezynfekcję rąk.
·  W sali lekcyjnej znajdują się środki czystości (mydło, ręczniki papierowe) oraz przy wejściu i w każdym pomieszczeniu wspólnego użytku środki do dezynfekcji.
· Nauczyciel prowadzący zajęcia używa osłony ust i nosa oraz informuje dzieci                                              i młodzieży o konieczności stosowania tego rozwiązania oraz o unikaniu dotykania oczu, nosa i ust.
· Zużyte środki ochrony indywidualnej należy umieszczać w specjalnie zamykanych                             i opisanych koszach.
· Należy wyrzucać zużyte jednorazowe środki ochrony osobistej do zamykanych, wyłożonych workiem foliowym koszy znajdujących się w łazienkach.
· Obowiązuje zakaz korzystania z telefonów podczas zajęć.
· Nauczyciele zobowiązani są do informowania dzieci i młodzieży, w sposób dostosowany do ich możliwości psychofizycznych, o ryzyku, jakie niesie ze sobą nieprzestrzeganie zasad higieny.
· Pomieszczenia muszą być regularnie wietrzone.
· Personel sprzątający zobowiązany jest do:
· regularnego czyszczenia powierzchni wspólnych, np.: klamek drzwi wejściowych, poręczy, blatów, oparć krzeseł, sprzętu do rehabilitacji,
· dezynfekowania powierzchni dotykowych, np.: biurek i stolików/ławek, klawiatur                           i myszek, włączników świateł w szczególności po zakończeniu zajęć przez uczestnika (w przypadku zajęć indywidualnych) lub grupę uczestników i przed rozpoczęciem zajęć przez uczestnika lub drugą grupę uczestników.
· W przypadku stwierdzenia podejrzenia zarażenia się wirusem przez uczestnika zajęć nauczyciel niezwłocznie izoluje w odrębnym pomieszczeniu tę osobę od innych osób przebywających w szkole. Następnie zawiadamia rodzinę bądź osoby wskazane                          do kontaktu o zaistniałej sytuacji oraz kontaktuje się telefonicznie z powiatową stacją sanitarno-epidemiologiczną w celu uzyskania decyzji co do dalszego postępowania zgodnie z procedurą ogólną.
· Pracownicy, w przypadku wystąpienia niepokojących objawów, powinni pozostać                      w domu i skontaktować się telefonicznie ze stacją sanitarno-epidemiologiczną, oddziałem zakaźnym, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
· W przypadku wystąpienia u nauczyciela wykonującego swoje zadania na stanowisku pracy niepokojących objawów sugerujących zakażenie koronawirusem zostanie on niezwłocznie odsunięty od pracy i odesłany transportem indywidualnym do domu (transport własny lub sanitarny). Przyjmowanie dzieci zostanie wówczas wstrzymane oraz zostanie powiadomiona właściwa miejscowo powiatowa stacja sanitarno-epidemiologiczna.
· Pracownik powinien wówczas oczekiwać na transport w wyznaczonym pomieszczeniu, w którym jest możliwe czasowe odizolowanie go od innych osób w odległości min.                      2 m z każdej strony.
· Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik, zostanie rutynowo sprzątnięty, zgodnie z procedurami zakładowymi oraz zostaną zdezynfekowane powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty).
· Na teren szkoły nie mają wstępu osoby, których obecność nie jest konieczna do zapewnienia realizacji zajęć.
· Wychowawcy poinformują opiekunów/ rodziców, że w razie stwierdzenia niepokojących objawów wskazujących na wystąpienie choroby zakaźnej wskazane jest pozostanie w domu i skorzystanie z teleporady medycznej.
· W zajęciach nie mogą uczestniczyć osoby, które w ciągu ostatnich 14 dni miały kontakt z osobą chorą z powodu infekcji wywołanej koronawirusem lub podejrzaną o zakażenie.
· Pomiar temperatury ciała u dzieci i młodzieży oraz kadry pedagogicznej                                   i niepedagogicznej możliwy jedynie po uprzednim uzyskaniu ich zgody.
· Wychowawcy uzgodnią szybką ścieżkę komunikacji z rodzicami dzieci i młodzieży                    w przypadku ich złego samopoczucia.
· Kadra niezaangażowana w bezpośrednią pracę z dziećmi i młodzieżą uczestniczącymi w zajęciach rewalidacyjnych oraz zajęciach wczesnego wspomagania rozwoju dziecka nie powinna mieć kontaktu z uczestnikami zajęć oraz z kadrą prowadzącą te zajęcia.
· Numery telefonów do organu prowadzącego, kuratora oświaty, stacji sanitarno-epidemiologicznej i służb medycznych znajdują się przy pomieszczeniu dyżurnym               w pobliżu drzwi wejściowych.
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